"谢谢你们的守护"

国际护士节,本报小记者致敬"白衣天使"

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 黄明丽)"护 士哥哥、姐姐,你们辛苦了,节日快乐。"将和妈妈一 起用口罩制作的鲜花送给护士,看着护士姐姐一脸 惊喜的样子,晋江灵源灵水中心小学三年级小记者 许弘煊开心地笑了。

今年5月12日是第110个国际护士节,在这美 好的日子,本报组织灵水中心小学12名小记者前往 晋江市医院和晋江市中医院,近距离了解护士工作 日常,致敬"白衣天使"

记者了解到,护士节前夕,小记者们就开始忙活 起来,有的拿起画笔,记录"最美逆行者"的身影;有 的泼墨挥毫,写下"白衣天使"四个大字,遒劲有 力;有的心灵手巧,制作起了鲜花、医药箱等手工 艺品……大家一想到护士收到礼物开心的样子,就 忍不住心欢喜

小记者们率先来到了晋江市医院。眼前高大上 的建筑一下子就吸引了大伙儿的注意。只见医院人 来人往,随处可见护士忙碌的身影,配药、打针、输 液、记录……大伙儿细细观察护士的日常工作,纷纷 感叹:"护士的工作可真忙碌!"在护士长的带领下, 小记者们一边参观"探秘",一边将准备的礼物送给 护士。一份份礼物、一声声祝福,令护士们惊喜不 已,现场温情满满。

当天,小记者们还前往晋江市中医院,与两位抗 疫护士——郭龙燕、张丽碟面对面,并送上祝福。看 着到来的小记者,两位护士表示很熟悉、亲切。据了 解,去年4月,从武汉战"疫"一线凯旋的郭龙燕、张 丽碟曾做客小记者直播间,与小记者们分享抗疫故

"疫情期间,护士姐姐奔赴抗疫一线,她们的精 神和勇气值得我们学习。""每一位护士都充满热情, 耐心地去对待每一位病人。祝福所有的医生、护士 节日快乐。"返程路上,小记者一一分享了自己此行 的收获,大家都竖起大拇指为所有医生、护士点赞。

|小记者感言

通过与白衣天使零距离接触,我们了解到 了护士姐姐工作背后的故事,也体会到护士这 个职业的辛苦。

看着护士们忙前忙后的身影,心中一股敬 佩之情油然而生,我想对你们说:"谢谢你们, 细心照顾每一位患者,用专业和爱帮助每一位

小记者陈曦 护士姐姐给我们介绍着她们一天工作的 常态,从晨曦微露到夜深人静,从热闹的门诊 到寂静的病房,让我了解护士每天穿梭在病房 与护士站之间,每天冲无数的盐水,写无数的

护理记录。致敬白衣天使!

小记者吴依琳 护士是天使,从事着平凡琐碎而繁忙的工 作,不怕脏、不怕苦、不怕累。值此护士节,致 敬所有的白衣天使,谢谢你们的付出与守护

两位抗疫护士姐姐,你们是白衣天使,救 死扶伤、无私奉献;你们是抗疫先锋,挺身而 出、迎难而上。正是有着无数个像你们一样的 医务工作者的敬业与担当,才让5月12日这个 节日更加美丽与芬芳。

小记者吴锦铭 感谢白衣天使的付出,你们尽心尽力,坚 守岗位,向你们致敬。

小记者吴凯琪 5月12日国际护士节,是白衣天使的节日, 祝全天下的白衣天使,工作顺利、幸福永远,

小记者荆语轩



本报记者 董严军 摄

排球联盟校启动 毓英小记者采访忙

本报讯(小记者 黄依然 许

琪迎)近日,"排球文化联盟校" 启动仪式在晋江金井毓英中心小 学隆泉报告厅举行。毓英中心小 学与三明泰宁水南小学、阳溪中 心小学、狮峰中心小学、岱峰中心 小学、瀛洲小学、毓苏小学、围江 学校等组成联盟校。

我们小记者有幸参与了本次 活动并进行现场采访。仪式后, 我采访了一位来自水南小学的老 师,她告诉我这次来参加活动,感 受到了我们学校的排球氛围很 好,学习了不少经验和教学的方 向。我相信通过本次活动,各校 间的交流越来越多,会更促进同 学对排球的喜爱。



|小记者感言

这场活动的意义就是为了让更多学校接触排球,各校 相互学习,取长补短,将排球的精神代代相传。希望我们在 学习排球的过程中快乐成长,加油!

我多么希望能够成为校排球队的一员! 为了这个目

标,我一定要加强排球练习,争取早日加入排球队! 小记者林翌城 通过这次活动,我知道了建立"排球文化联盟校"的意

义是:让学生了解排球是什么,让学生喜欢排球、爱上打排 球。

洪良清校长为我们介绍了学校开展排球联盟校的情 况,张红绸老师带我们一起回顾了我们学校排球的发展历 史。他们的话使我深刻地感受到毓英排球发展的不易,感 受到每一位排球人背后付出的努力。

小记者曾奕阳 指导老师 洪雅丝 指导记者 欧阳霆

大埔中心小学 图书跳蚤市场爱心涌动

本报讯(通讯员 吴清清 记者 蔡红亮) 日前,晋 江磁灶大埔中心小学以校园第十届读书节活动和全国 助残日为契机,开展了"小手传大爱 爱心满人间"图书 跳蚤市场暨助残日爱心义卖活动。

活动一开始,整个图书跳蚤市场就沸腾起来了, 时间叫卖声、笑声响遍校园。为吸引同学们前来购买, "摊主"们使出浑身解数,有的"主动出击",看见顾客走 过,主动介绍价格和优惠;有的"买书就送",买书可送 小糖果或者小玩具;有的采用集字游戏、抽奖等吸引

将近1小时的活动一眨眼就过去了,学生们淘到了自 已喜爱的书,各个摊位上的物品全部售罄。据悉,本次义 卖所筹得的款项,大队部将全部用于爱心助残活动。

一小记者感言

期待已久的义卖活动终于来了,我们班的"大喇 叭"不负众望,将"顾客"拉到我们摊位上进行选购。 我也不甘示弱,挑了一本好看的书,到人多的地方 去,向同学们介绍我们摊位的活动。"快来看,我们摊 位上的书,既好看又有趣,购满三元,可以参加集字 活动,购满5元,还可以抽奖。快去看看吧!"就这 样,我们摊位很快就挤满了人,商品就这样被我们一 件一件推销出去了。

原来"跳蚤市场"的"跳蚤"就是指义卖物品,从我 的手上"跳"到别人手上,不仅让书流动起来,还能采 购到许多好看又便宜的书。在这次活动中,我收获的 不只是淘到的物品,更重要的是参与了献爱心活动。 小记者吴韶涵

每一笔买卖都有它的价格,但爱心却是无价 的。通过这场活动,我明白了,只要人人都献出一点 爱,世界将变成美好的人间。

小记者吴梓祥 小手也能传大爱,只要有爱就有温暖。虽然爱 心义卖卖的是二手书、二手玩具,但传递的爱依旧能 感动和滋润每一个人的心田。

小记者庄鸿冰 我很荣幸成为我们"优多多502店"的推销员。这 也是我第一次做推销员,体验到了工作的乐趣和辛苦。 小记者吴皓炜



│ 小记者优秀习作选登

妈妈,我懂您

王思雯(晋江梅岭心养小学五年4班)

学妹和她的妈妈从身边走过。只 爸爸接我回家,煮好饭菜等着 着妈妈下班。都快7点了,妈妈 批改作业,每写一个字,我都能 听女儿抱怨妈妈:"怎么又这么晚 才来接我?"

她们的声音渐渐飘远,我 苦笑。即使再晚,好歹你的妈 就要关门了,还没见到妈妈的 补课,陪陪他。" 身影。我只好无聊地踢着腿, 等着爸爸。

托她的福,从小我一听到"辛 妈回去就给你买蛋糕!"我不情愿 勤的园丁"这几个字就撇嘴 地坐在长凳上,撅着嘴巴,眼巴巴 巴。不是说园丁都是幼苗的 地等着,心里默默地舔着受伤的 守护神吗?那么妈妈,我幼小心。 的心灵不正需要您的关爱?

在学校门口,我看到一个小 可是记忆里,每天放学,只有 天我都坐在家里的长凳上默默等 您拖着疲惫的身子回家。不 是说园丁都会散发花的香味 把饭菜保温着,这大冬天的肯定 "对不起,孩子,妈妈加班吗?可您有的却是满身的粉凉透了。 笔灰的味道……

我和爸爸刚到家,就接到妈 妈的电话:"乐乐,跟爸爸说一下, 话脸色变了,急急忙忙往外 妈也来接你了啊!不像我妈你们先吃饭,我这边有个学生的赶。"乐乐,你在家待着,你妈妈她拒绝了,说:"这不是一两天的 妈,电话也没一个。眼看学校 家长晚一点来接,我刚好给他补 骑电动车,不小心摔倒,我去看

了?我的礼物呢?"我急得快哭 了。"没有忘记,宝贝再等会儿,妈

从幼儿园中班起到现在,每 的工作。

还不见身影,要不是细心的爸爸

屋外寒风呼啸,冻得直叫 人打哆嗦,这时候爸爸接到电 看。"说着飞奔出去。后来听爸 "妈妈,您忘记昨天说过的话 爸说,妈妈担心我着急,又赶着 为我买生日蛋糕,回来路上不 小心车轮打滑,重重地从车上 摔了下来,右手骨折了。妈妈 竟然一直说不去医院了,要先 的幼稚,懊悔自己不能体谅她

那段时间,妈妈试图用左手 感觉到她很吃力。虽是冬天,但 她的额头上还渗出细细的汗 珠。她幽默地说:"乐乐,我的字 像不像刚学写字的孩子写的?' 听着她的话语,我的心里酸酸 的。她的同事要为她批改作业, 事,你们的任务也很重,不能给 你们增添麻烦。"妈妈就是这样 一个人,她那任劳任怨的工作精 神难道不让我们感动吗?不让 我从心底里敬佩吗?

"妈妈,我爱您!我懂您!"这 句藏在我心里的话终于让我顺畅 回来陪我过生日。我懊悔自己 地说了出来。我扑在妈妈的怀 里,感受着母爱的温暖。

指导老师 蔡金铌

我喜爱的"黑将军"

许晨烨(晋江市第十实验小学四年4班)

它只是我家的小黑狗,为什么叫它 "黑将军"呢?嘿嘿,你们听我细细 道来吧!

"黑将军"浑身长满黑得像炭 样毛茸茸的毛发,我一看见它就 给取了这个好听的名字。它眼睛 大大的、水汪汪的,像在脸上镶嵌 了两颗黑珍珠,充满着好奇;那只 小鼻子整天东闻闻、西嗅嗅;耳朵 小小的却灵敏异常,就算是在睡觉 只要周围有一点响动,它都可以立 马站起来巡视周围的状况;那小舌 头不管是天气炎热还是寒冷,总是 吐出来,可爱极了。

"黑将军"的脾气可怪了。大 家都知道狗天生爱叫,可是它却不 喊不叫,就像一名有身份的卫士一

它会发出"哼哼"的声音,似乎在殷 勤地打招呼。它还抢了我们家"猫 先生"的活儿,每天都聚精会神的, 生怕哪只老鼠从它身边走过它没 发现。而我家的猫呢,每天除了吃 饭就是睡觉,可轻松了,俨然已忘 记了自己的"本职工作",真是一只

被"黑将军"宠出来的"小懒猫" "黑将军"不仅脾气古怪,吃饭 更是疯狂。只要到开饭时间,我把 饭盆放到它面前,手都还没伸回 来,它就狼吞虎咽地吃了起来。一 眨眼的工夫,它就吃了个精光,连 盆都舔得干干净净,洗都不用洗 了,自带"洗碗功能"啊!

我和"黑将军"最喜欢玩放风 筝了。你们可能会想:狗怎么会 样,一动不动地蹲在那儿注视着周 放风筝呢?哈哈!那可不一定! 围的一切,如果遇上不认识的陌生 我们会选择一块空旷的草地,在

你们别以为"黑将军"是哪个 人,它会凶狠地向前扑,似乎在警 "黑将军"的腿上绑上风筝线,绑 威风凛凛而又大名鼎鼎的将军! 告着陌生人;如果是熟悉的家人, 好后,等我发出指令:"跑!""黑将 军"得到指令,就开始向前奔跑 着,风筝很快就被送上了天空,它 放好风筝后,会得意洋洋地围着 我转圈,似乎在跟我邀功:"主人, 主人,我厉害吧!"放完风筝后,我 会遛遛我们的"黑将军",但尴尬 的是好像每次都变成它在遛我, 因为"黑将军"总是在我前面带着

> "黑将军"最可爱、憨厚的是它 睡觉时的样子,想睡了就"啪"的一 声趴在地上,左翻右翻一通后,便 四脚朝天地呼呼大睡起来。片刻 间你就能听见呼噜声,真是绝了! 我真怀疑这家伙上辈子是头猪呢!

自从有了"黑将军",我的闲暇 时光变得丰富又有趣,我爱我家的 "黑将军"。

指导老师 张婷婷

再见,我的小学时光

葛锦悦(晋江市第三实验小学桥南校区六年8班)

个繁花盛开的夏天,我们就要告 在黑板上写了"虽败犹荣"四个 心,掌握了更有效的学习方法, 别小学生涯,告别熟悉的校园, 大字。我明白了,比赛不是只 四年级期末考我的数学考了满 和亲爱的老师、同学们说再见 看结果,过程也很重要。我仍 分。翁老师还颁给我一个私 了,我有太多的不舍和留恋,怀 记得四年级图书义卖上,校长 人定制的"数学之星"奖杯。念教室里的朗朗读书声,操场上 问我:"我们为什么要多读书?" 最难忘的还是四年级的团体 奋力奔跑的身影,还有下课后一 我当时既紧张又害羞,回答得 跳绳比赛,我们14个女生每天 却如流水般流走。校园里的每 起做的小游戏。这六年里,我们 结结巴巴,但现在我的心里已 放学后在操场一起训练,一起 共同度过了许多美好的时光,也 经有了答案:多读书不仅可以 相互鼓励,一起伴着日落回 收获了最珍贵的友情。

挥汗如雨,我们在旁边呐喊助 师用幽默风趣的方式找我谈 的时光仿佛就在昨日发生,可 威。虽然最终很遗憾,没有取话,化解了我的担忧和尴尬。再过不久,我们就要毕业了。

丰富知识,提高个人修养,还可 家。我记得有一次,天边的火 国歌……这些点点滴滴的回忆 我记得那个夏天的午后, 以开阔视野。我还记得那次数 烧云特别美,就像一团烈火染 将永远留在我的脑海里。再见 我们班的几名同学在篮球赛上 学小测成绩非常不理想,翁老 红了天空……这些悄然流逝

时光荏苒,岁月如梭。在这 得第一名,但是回到教室,老师 从那之后,我的学习更刻苦用 这些时光将会被镀上一层金 色的边框,许多年以后,当我 再重温这些美好的时光,内心 一定会感动不已。

花儿谢了还会再开,燕子飞 走还会回来,可我们的小学时光 个角落,每一栋教学楼,每一张 熟悉的面孔,每一次升旗的奏唱 了,我的小学时光;再见了,我的 老师和同学。

指导老师 李娜煌

同桌的你

王锦萍(晋江新塘沙塘中心小学六年2班)

天空闪烁着耀眼的蓝色,饱满 昼遇上了许成,他们约定:一起考 称为"睡神",经常头一低就开始睡 厚实的云朵慢悠悠地晃荡在天幕 第一,考上重点中学,继续做同 中,阳光灿烂,灼热的风裹挟着大 桌! 少女用尽全身力气,追逐光 家的欢声笑语,四处乱闯……

放学后,我迫不及待地拿起 《爆米花的眼泪》在房间中看了起 来。这本书上是由几个故事组成 的,从中我品尝到了朋友间的友谊 和胜利的喜悦……每个故事就如 同一颗星星般,绽放出它们的光 芒,散发出它们独有的味道,照亮 了心中的夜空。

而令我最为感动的是如彩虹 糖一般美好的《同桌的你》。《同桌 的你》中一场完美的邂逅,让叶以

芒万丈的太阳,逆着夕阳奔跑,只 为了奔赴那一个听上去傻里傻 气、微不足道的约定。文章的结 尾也令我回味无穷:"同桌,好久

在考场上相见,坚信总有一天 会相遇,而在那触手可及的刹那, 彩虹化为五彩斑斓的糖豆,回馈着 不同味道的惊喜与美好! 有美好, 也有遗憾,但最终都能找到那道独 特的味道。

而我的同桌,他虽然在我们班

了,但他的幽默风趣经常使我们哈 哈大笑,将不快乐的情绪都抛掉, 只留下一串串的欢声笑语。在与 他相处的那些时光,点亮了我的生 活,为我的学习增添了许多乐趣, 如彩虹糖一般,嘴边的甜味久久不 但如今已经六年级了,再过一

个多月我们就要分别,就像焦糖爆 米花的甜香中,混合着眼泪的苦 涩,心中难免有不舍。小学时期的 一个个好玩伴、老师的批评似乎成 了最割舍不掉的回忆!

指导老师 许美喜